

POKROK ZÁPADU.

Weekly Edition

ENTERED AT THE POST OFFICE AT OMAHA, NEBRASKA, AS SECOND CLASS MATTER.

ROČNÍK XXVI.—ČÍSLO 19.

OMAHA, NEBRASKA, VE STŘEDU 16. PROSINCE 1896.

Podplatěn na Pokrok Západu \$1.30 na rok
Předpl. na Pokrok z Kuthovos Amer. \$1.00 ročně.

NOVÉ ZPRÁVY DOMAČÍ.

Kronika událostí.

Neštěstí na dráze

Na železnici Southern Pacific, blízko Waelder, Tex., staly se v pondělí dva vlaky nákladní, při čemž byli zabiti dva strojníci, oba topiči a jeden brzdář. Jeden z vlaků měl na pobožné trati čekati, až druhý přejezdě. Vůz strojníka a topiče dlouhou únavou zmocení, usnul na několik minut a nechal za sebe hlídati lidi jiné. Tito si vlaky popletli a vyjeli dříve, než vyjeti měli. Tak se stalo, že byli nedlouho na to zastaveni ze sadu jiným vlakem, který s velkou rychlostí do vozu vrazil a několik jich rozdrtil. Na místo neštěstí byl ihned poslán výpomocný vlak s lékaři a mrtví i poranění posláni byli do San Antonio.

Nabude zraku.

Rodina Shoellnerova v New Yorku jest nemálo rozveselena následkem vyhládky, že slehá dceračka, která následkem nějakého neuhu v hlavě stratila loni zrak a nyní pomocí Edisonovou nabude ho zase. Edison hledal světlem Roentgenovým v hlavě příčinu oslepnutí a světlo ukázalo na mozku malý chuchvalec sražené krve, jenž tlačil na zrakový čiv a způsobil oslepnutí. Lékaři slibují, že lebku otevrou a chuchvalec onen odstraní, tak že bude dítě zase dobře viděti.

Smělá loupež

spáchána byla ve středu po 9. hodině večerní v obvodu města St. Louis a sice zastaven byl sotva míli od ústředního nádraží expresní vlak dráhy Iron Mountain šesti maskovanými lupiči a dosud nepodařilo se ani jedinkého z nich vypátrati a satknouti. Jeden z lupičů stál na trati a lucernou výstražně znamenal strojvedoucímu dal, sotva že pak vlak zastaven, vyskočili dva na parostroj a s revolvery v rukou stroje douchlo a topiče na úzdě drželi. Dva lupiči stáli na trati na stráž, kdežto zbývající dva odebrali se k vozu expresnímu a zde za vpuštění žádali a když žádosti jejich vyhověno nebylo, tu dynamitem dveře si otevřeli. Leč to bylo jim málo platným, neboť pokladnu otevřít se jim nepodařilo a též na ní dynamitu použili a tak nepořízenou odtáhnutí museli. Lupiči, jak vyšetřeno, měli státi nedaleko tratě dva lehké kočárky a tím také vysvětliti se dá, že po nezdářeném pokusu svém s takovou rychlostí zmizeli, až s pronásledováním jich bezodkladně započato bylo.

Omilostnil vraha.

Illinoiský guvernér Altgeld, který omilostňováním různých darebáků nevalné pověsti si získal, omilostnil v minulých dnech zase jednoho vraha a sice, Henry Schwartze, který r. 1887 pro zavraždění expresního vlaku jednoho a pro uloupení \$20,000 na doživotí odsouzen byl. Omilostnění ono vyvolalo ovšem značné protesty, leč pan guvernér tvrdí, že čin jeho úplně právněným jest. Schwartze našel se prý již téměř rok v nemocnici vězeňské a dle výroku lékařského prý dlouho již nevydrží. A co nejlhůdnějšího, odsouzen byl prý Schwartze pouze na základě svědectví okolnostního a guvernér prý pevně věří, že jest nevinným.

Serif sesazen.

Coloradský nejvyšší soud státní potvrdil v pondělí rozsudek soudu nižšího, jímž šerif okresu Lake, New-

man, z úřadu svého pro se povinnostem svými, k peněžitě pokuté odsouzen. Vězení na 6 měsíců poslán byl. Newmanovi dokázáno, že od karbančků a držitelů heren v Leadville úplatky přijímal a za to před pronásledováním úředním je chránil.

Star národních bank.

Komptrollerem měny vydána byla v úterý výroční zpráva o stavu národních bank, z níž vyjímáme následovni: Koncem října bylo v činnosti 3679 bank národních s kapitálem \$650,014,895, kterýž oprávněn držel byl 288,903 podřídky. Bankovek, bankami těmito vydaných, nalézalo se v oběhu za \$234,553,807 a majetek bank páčil se na \$3,263,685,313.

Podváděl vládu.

Z Topeka, Kans., oznámeno v úterý zatčení col. W. K. Hills na obžalobu pro podvádění vlády spolkové, kterážto žaloba na něho velkou porotou spolkovou vynesena byla. Podvody tyto páchal Hill na základě zákona, jímž každému sirotku co vojnu s války občanské zabránit 160 akrů veřejných pozemků povolováno a kteréhožto opatření zneužil tou měrou, že téměř 13 sekcí v Graham a sousedních okresech se zmocnil. Hill totiž pracoval tím způsobem, že stával se poručíkem kde kterého sirotky vojenského, v jehož pak jmeně pozemky zaujímal a pak různými pleťchmi pod různými jmény se jich zmocňoval.

Oběti blizzardu.

Vzdor tomu, že již téměř 2 týdny uplynuly ode dne, kdy velký blizzard v obou Dakotách a v Minnesotě

panoval, teprve nyní počínají se vzdálenějších míst docházeti podrobnosti o pádění tétož a o obětech, jichž si vyžádal a z těch zdá se vyasvitati, že počet obětí daleko větším bude, než z počátku oznamováno. Tak při řece Belle Fourche zmrazil muž a hoch, kteří pro seno jeli a na cestě zbloudili. Z Tl. ford oznamuje se zmrazení dvou pasířů, kteří se stádem ovcí na cestě na raně, při potoku Red Owl leželi, se nalézali. U St. Mary's, na R. se, bud rezervaci, též zmrazil dva lidi. V západní části Nowlin Co., zmrazil W. Lewis a 2000 ovcí, jemu náležejících.

Rozpočet

pro úřední rok, 31. červcem 1898 končící, předložen byl sekretářem pokladny národní poslanců hued po zahájení kongresu a sice odhadováno jest vydání celkové na \$421,

718,965. Z obnosu toho počítáno jest \$379,829 pro odbor zákonodárský, \$19,865,952 pro odbor výkonný, \$907,120 pro odbor právní, \$3,082,728 pro zahradniční službu diplomatickou \$24,293,636 pro odbor vojenský, \$32,427,773 pro odbor námořní, \$7,279,525 pro odbor indiánský, \$141,328,580 pro odbor pensijní, \$31,437,061 pro práce veřejné, \$1,288,334 pro odbor poštovní, \$36,344,216 na vydání různých a \$120,078,220 jest položka stálá. Pro běžný rok úřední obnášel předběžný rozpočet \$418,091,073 a povoleno celkem bylo \$432,421,695. V rozpočtu námořním jest zahrnuta částka \$15,815,256 na práce opevňovací a v rozpočtu na práce veřejné \$5,249,000 na úpravu toku řek a zdokonalení a prohloubení našich přístavů. V rozpočtu na vydání různých zahrnuta jest částka \$351,000 na obelání roku 1899 mezinárodní výstavy pařížské.

PRYČ SE STARÝMI ZÁHADNÝMI LÉKY.

Paine-ův Celery Compound jest nejpřednějším lékem, jaký věda může poskytnouti.



Paní R. R. Prattová.



Paní W. E. Johnsonová.

Mnoho inteligentních mužů a žen dává dosud přednost vytápění krbem před vytápěním parou.

Avšak pouze osoba chabé mysle zvolila by dobrovolně lék druhu starého v případě onemocnění.

Trpící neuralgií, revmatismem, neb neuhem ledvin přejí sobě nejlepší a a nebezpečnější lék, jaký jim věda poskytnouti může. Uzdravit se není směšlenkou, nýbrž povážlivou okolností. To jest právě příčinou, proč přemýšlejší a konservativní lidé užívají nyní Paine-ův Celery Compound a doporučují jej svým přátelům a příbuzným, kterým hrozí aneb již zastížením jsou nervosním vysilením, nespáním a nepořádkem jater aneb neuhu vznikajícími z nečisté krve.

Zázračně přesný a trpělivý badatel, Prof. Edward E. Phelps, M.D., LL.D., z Dartmouth koleje, vložil do Paine-ova Celery Compoundu nejpokročilejší a

úplně uznaný způsob léčení neuhu, majících původ nervosní.

Všichni padělatelé Paine-ova Celery Compoundu — každý ví, jaké množství takových je — chybili se daleko svého cíle. Sliby jejich o úžasné léčivosti jejich preparací jsou snadně učiněny na papíře, nejsou však splněny. Naproti tomu jest snadným dokázati vše, co o Paine-ovu Celery Compoundu jest tvrzeno. Neať visky dosti malé, aby neobsahovala někoho, jenž byl závažným lékem tímto uzdraven. Muži, jichž slova platí a kteří obezřele uvažují co nad svým podpisem píší, dali tomuto slavnému siliteli povinný hold pro jeho léčivou moc a sice takový, jakého nedostalo se žádnému jinému léku.

Ze Paine-ův Celery Compound léčí takové nemoce, jako jest neuralgie, nespání a nezáživnost, o tom není pochybností. Znovu zbuduje celý nervový systém, vyčistí tkanivo, vrazí krev ku zdravému oběhu a zreguluje

činnost nervstva. Spůsobuje, že jsou lidé zdravými, silnými a energickými.

Paní R. R. Pratt ze Centre Brook, Conn., jejíž podobiznu tuto podáváme, praví jednoduše:

"Shledávám Paine-ův Celery Compound dokonalým lékem. Využívala jsem několik lahví proti všestranné ochablosti a lék tento učinil pro mne vše, co jsem si přála. Uzdravil mne. Odporučila jsem jej svým přátelům a tito mluví o něm chvalitebně."

Paine-ův Celery Compound jest nejjistějším a nejpřímějším prostředkem k zásobení tělesní síly. Jest pravým regulátorem nervů. Vymítí škodlivé přísady z krve. Vyléčí revmatismus a jest používán lékaři jako prostředek proti tomuto neuhu.

Paní W. R. Johnsonová z Cape Rozier, Me., praví:

"Byla jsem napadena revmatickou zimnicí v nejhorším způsobu. Zjednal jsem nejlepší lékaře, aniž bych

získala trvalé úlevy. Když jsem začala užívati Paine-ův Celery Compound, měla jsem ruce a nohy oteklé tou měrou, že jsem je nemohla použít. Nemohla jsem učiniti ani jediného kroku a trpěla jsem nevyřetelně. Po využití čtyř lahví Paine-ova Celery Compoundu mohla jsem již choditi; užívala jsem však dále, až jsem využila plných šest lahví. Lék tento uzdravil mně úplně a jsem od té doby zdravou. Přála bych si, aby se celý svět dovědělo o ceně tohoto léku."

Paine-ův Celery Compound uzdravuje lidi.

Zima vyhledává slabé stránky těla; zima usadí se v rozrušeném organismu a způsobuje nemoce; hleďte k tomu, aby každá část těla vašeho byla zdravou; zbudujte svoji sílu a takto připravte tělo, aby vydrželo útoky zimního počasí. Toho docílíte užíváním Paine-ova Celery Compoundu,